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C»tro zanese) imedo KRVAVI NEMIRI V KOREJI 
led.. dew« me jq 2AHTEVALI 71 MRTVIH
Komunisti utrjujejo v uni- -----------------

jah, ki so postale igrača Vlada je morala poklicati na pomoč vojaitvo, ko po-
ministrstva 
vpliv.

za delo, svoj

HAVANA, Kuba. — Nikjer 
se tako lepo ne vidi, kako spret- J 
no. izrabljajo komunisti zalete- 
lost kubanskega diktatorja Ca
stra, kot ravno v usodi kuban
skih delavskih unij. Kot povsod 
na svetu, stremijo tudi na Kubi 
komunisti k temu, da dobijo 
unije v svoje roke. Na Kubi je ;

licija ni bla več kos demonstrantom v presto- 
lici. Vojaštvo je mesto zasedlo in nastopilo pro
ti izgrednikom z orožjem. Samo okoli predsed
niške palače je obležalo 20 mrtvih. Število 
mrtvih v mestu cenijo na preko 70, število ra
njenih na blizu 300. — V prestolnici in petih 
drugih mestih Južne Koreje je oklicano obsed
no stanje.
SEOUL, Juž. Kor. — V zadnjih dneh je prišlo v raznih 

^rdUr^kih^^i-estih Južne Koreje do ostrih demonstracij proti vladi 
ki so že toliko Časa v unijskem | P'edsedmka Syngmana Rhee-a. Demonstranti trdijo da 
gibanju, da so hitro spregledali,I Je ta pri zadnjih predsedniških volitvah zmagal z go jutija- 
kaj hočejo komunisti. Med ko-|mi- , Dejansko je njegov tekmec kratek čas pred volitvami 
munisti in protikomunisti je v “mrl in novega vlada ni pustila imenovati. Syngman Rhee 
unijah nastal spor že ob začet- Je kljub visokim letom človek močne roke, Južna Koreja je 
ku revolucije, bruhnil je pa z vso'preje nekaka diktatura kot demokratično vladana država.

1 To razburja posebno mladino. Večino demonstracij so spro
žili študentje in ti so se jih tudi največ udeležili.

...Včerajšnje demonstracije v ~
prestolnici so zavzele tak ob- sebi, ko je število mrtvih po-

silo na dan lansko leto na kon
gresu unijske zveze.

Ko je na kongresu prišlo do 
volitev, so protikomunisti hote
li izključiti komuniste iz narod
nega unijskega vodstva. To bi 
se jim bilo tudi posrečilo, da ni 
posegel v potek glasovanja sam 
Castro in prodrl s svojim pred
logom, naj kar generalni tajnik 
Salvador imenuje člane glavne
ga odbora. Predlog je bil spre
jet in Salvador je moral na Ca
strov ukaz sprejeti v glavni od
bor nekaj komunistov, med nji
mi tudi tovariša Šota, ki je po
stal organizacijski tajnik in vo
di izrazito komunistično politi
ko. ,.i
Rdeči pometali iz unij vse 

svoje nasprotnike
Na kongresu se je komuni

stom posrečilo, da so zmagali z 
resolucijo, da se morajo iz unij 
Pometati vsi tisti delavski taj
niki, ki so “sodelovali” z reži
mom bivšega diktatorja Batiste. 
Komunisti so porabili to resolu- 
cijo, da so iz delavskih vrst po
metali vse svoje tekmece in na
sprotnike.

Vse to je naravno spravilo de
lavstvo v slabo voljo, toda Ca- 
•stro se ža vse to ni zmenil. Z 
zakonom je odvzel unijam gla- 
vue pravice, to je pravico do za
stopstva delavcev v mezdnih 
pogajanjih, pravico do predla
ganja, kdo, naj delo dobi ali zgu
bi itd. Vse te pravice so prešle 
na ministrstvo za delo. Unije 
so postale tako igrača v rokah 
ministrstva za delo, ki ga vodi 
znani komunistični sopotnik 
Sanchez. Sanchez brezobzirno 
Preganja vse ostanke protiko- 
numistične struje v delavskem 
gibanju.

Za kulisami se borita za oblast 
Salvador in Šoto. Komunisti 
Pravijo, da bo Salvador kmalu 
izgugbii službo, kar je verjetno, 
faradi tega raste .nezadovolj
nost rned organiziranimi delav- 
ci> toda pomagati si ne morejo.

-....—o--
šele po prvi svetovni vojni
Rusija (Sovjetska zveza) j 

bvedla gregorijanski koledar, ki 
§a Uporabljamo tudi pri nas 
Ameriki, šele po prvi svetovni 
vojni, čeprav ga je ves ostali ci 
vihzirani svet uvedel že v 16 

stoletju.

seg, da je bila policija dejansko raslo že na preko 80 in število 
skoro brez moči. Le s težavo se ranjenih na preko 300. Vlado 
ji je posrečilo zadržati demon- Južne Koreje je pozval, ncj na- 
strante pred vdorom v predsed- glo vrne državi osnovne svobo- 
niško palačo, kjer je imela via- Jčine in odstrani vzroke seda- 
da sejo. Po raznih predelih me- njega nezadovoljstva, 
sta je začela drhal pleniti, med Korejski poslanik je zatrjeval 
tem ko so demonstranti napa- časnikarjem, da njegova vlada 
dali policijske postaje, pošte, nj imela nobfene druge izbire kot 
uredništva in tiskarne vladi na- Up0rabiti orožje, ko so komuni 
.donjenih listo in druga javna nahujskali množice proti po- 
posiopja. liciji.

Obsedno stanje ni lz“iu6en0’ da bo
Vlada je v tej stiski oklicala Predsednik Eisenhower, ki se je 

obsedno stanje v prestolnici in nameraval na poti iz Sovjetije 
petih drugih mestih. Za voja- domov ustaviti v -ni Koreji,
škega poveljnika Seoula je bil P° vsem Jem- kar «e ^
imenovan gen. Song Yo Chan, d°gaia- tA sv°j obisk odpovedal.
ki je poslal v mesto okoli 10,000 ' Tod se nekateroi v vk,dmh kr°- 
vojakov in večje število tankov, ^ih boje, da bi ev. oreja mo

gla izrabiti sedanje nemife vso začeli streljati na demon
strante, pri čemer je bilo naj
manj 71 oseb na mestu mrtvih, 
preko 250 pa ranjenih.

Med ranjenimi sta tudi dva 
Amerikanca. Enega je slučajno 
zadela krogla v trebuh, ko je s 
strehe hotela Bando gledal ne-

Sončno in toplo. Najvišja 
temperatura 68, najnižja ponoči 
43.

Novi grobovi
Frank Valencio

Včeraj popoldne je nenadoma, 
zadet od srčne kapi umrl na 
svojem domu na 9520 Nelson 
A ve. 71 let stari Frank Valen
cie, doma iz Obrova, fara Hru
šica na Primorskem, od koder 
je prišel pred 45 leti. Poleg že
ne Antonije je zapustil hčere 
Jennie, Rose Jankovsky in An
tonijo, sinova Franka in Antona 
ter vrtuke, v starem kraju pa 
sestro Ivaijo Vata. Bil je član 
Društva Na Jutrovem št. 477 
SNPJ. Pogreb bo v petek zj. ob 
8:30 iz L. Ferfolia pogreb, zavo
da v cerkev sv. Lovrenca ob de
vetih, nato na Kalvarijo.

■--------- 0---------

Bila sla dva morilca!

GEN. CHARLES DE GAULLE 
DELEŽEN VSEH ČASTI PRI 
SVOJEM OBISKU V KANADI

Iz Clevelanda 
in okolice

Žalostno sporočilo—
Thomas Germack, zastopnik

Predsednik Francoske republike Charles De Gaul- John Hancock, je dobil sporoči 
le je bil v ponedeljek ob svojem prihodu v Ka- lo’ da niu i( ' K' ‘1'ljU umi.1 hui’ 
nado z vsemi slovesnostmi sprejet kot arlu- ntu y Kanadi sina Franka 
tekt in simbol trdne Francije. - Po stinh dneh Gormeka ki je težko čakal nn 
v Kanadi bo prišel De Gaulle v Združene drža- !24 maj. ko bi morala priti oče

Južni Koreji za nov poskus 
hoda proti jugu.

Preiskava je dognala, da sta 
bila pri umoru treh znanih 
čikažank v Starved Rock 
State parku dva Človeka. 
Za morilcema še vedno ni 
prave sledi.
OTTAWA, 111. — Prvotno so 

mislili, da je tri ugledne žene iz 
Chicaga umoril v državnem par
ku 14. marca en sam močan sa
moten moški. Lasje v rokah 
umorjenih so pri natančni pre
iskavi pokazali, da sta bila pri 
umoru udeležena dva moška. 
Eden z rjavimi lasmi je bil od- 
raščen, drugi z blond pa naj bi 
bil mlajši.

Mrs. Lillian Oetting, stara 50 
let, Mrs. Mildeati Lindquist, 50 
let, in Mrs. Frances Murphy, že
ne treh znanih poslovnih oseb
nosti v Chicagu, so bile umorje
ne prvi dan, 14. marca, ko so 
kmalu potem, ko so prišle v 
Starved Rock State park na kra
tek odmor, odšle na sprehod.

Doslej se za morilcema ni po
srečilo najti nobene prave sledi. 
Preiskavo nadaljujejo z vso na
tančnostjo.

Iz slov. naselbin

V ponedeljek so zaplule 
prve ladje po reki sv. 
Lovrenca v Velika jezera

Hruščev je napovedal 
»voj obisk v Avstriji

LONDON, Vel. Brit. — V 
Londonu so zvedeli, da je Hru- 

mire, drugega pa je nekdo zadel ščev napovedal svoj obisk v Av- 
kamnom v čelo, ko se je peljal striji. Kdaj bo, ne vedo; itiisli- 
avtom mimo starega Kapitola. jo, da ne bo prišlo do obiska 

Tekom nemirov ni bilo opazi- pred jesenjo, ker ima Hruščev j CLEVELAND, O. — V pone- 
nobene posebne sovražnosti zaenkrat že dosti potov napove- ^eljolc zjutraj nekaj čez osmo so 

pri Združenim državapn, ki so danih. zaplule prve ladje v zatvornico
povezane z Južno Korejo po po-| Te dni je Rusija slavila tudi na ustju globokovodne poti po re- 
sebni vojaški pogodbi in poma- njegov 66. rojstni dan. Za spre- sv. Lovrenca v jezero Ontario, 
gajo s svojimi vojaškimi silami membo ga je komunistično ča- £eku skupine je bila 14,480 
držati fronto proti komunistični sopisje slovilo kot vzornega dru- ^on obsegajoča LeMoyne, tov. 
Sev. Koreji in njenim kitajskim zimskega očeta, ki porabi vsako jacjja Canada Steamship Lines, 
zaveznikom vzdolž meje.

župan odstopil
Mestni župan Yim Heung je 

odstopil češ, da je on kriv, da

ve, kjer bo imel važne razgovore s predsedni
kom Eisenhowerjem.
OTTAWA, Kan. — Prvič po koncu druge svetovne 

vojne je prišel predsednik Francoske republike gen. Chas. 
De Gaulle na uradni obisk v Kanado. Njegovo letalo Boe
ing 707 je pristalo na letališču, ko je bilo tako mraz, da je 
zmrzovalo. Francoskega gosta je, pozdravil v obeh dežel
nih jezikih predsednik vlade John Diefenbaker. Označil ga 
je za “arhitekta in simbol trdne Francije” ter poudaril stare 
prijateljske vezi med Francijo in Kanado, vezi, ki so bile 
utrjene s krvjo dveh svetovnih vojnah. De Gaullov obisk 
v Kanadi je dejansko le prvi del njegove poti po Ameriki. 
Iz Kanade bo odšel v Združene države, na povratku domov 
pa se bo ustavil še v francoski posesd na območju Karibske
ga morja

De Gaulle je v odgovor pred
sedniku vlade Diefenbakerju de
jal, da je vesel, da je prišel v
Kanado v za svet tako nevar- WADSWORTH. O. - Včeraj 
nem času. Kanado je označil za ^ tod umrla Mrs. Mary Šega, 
močno in polno sile, svoj obisk rej. Zakrajšek, doma iz Velikih 
v njej pa kot varjenje trdnih Lašč na Dol. Zapustila je so- 
vezi med svobodnimi narodi. proga Johna, doma iz Grahove-

Francoskega gosta je pozdra- ga pri Cerknici, hčeri Mary Pet- 
vilo 21 strelov iz topov, na leta- rič in Sophie Petrič, sinove An- 
lišču pa ga je sprejela častna tona, Johna in Leonarda, 12 
četa kanadskega letalstva. vnukov in vnukinj ter dve se-

Charles De Gaulle in njegova stri (v Evropi). Pogreb bo v 
soproga sta bila prvi večer go- petek iz Hilliard Funeral Home 
sta generalnega guvernerja Geo. na 174 N. Lyman St. v cerkev 
P. Vanier. Tekom včerajšnje- Presv. Srca ob desetih dop., na
ga dne je imel dva daljša sestan- to na Woodlawn pokopališče v 
ka s predsednikom vlade Die- Wadsworthu.
fenbakerjem. Vodnika obeh de- _____„_____
žel sta razpravljala o vprašanjih 
mednarodne politike in posebej 
o zadevah, ki se tičejo njunih 
dežel.

Tekom štirih dni svojega ob- . , . .
iška v Kanadi: bo De Gaulle lskuPaJ z nekaterimi drugimi za- 
obisikal poleg prestolnice tudi interesiranimi podjetji poskuse, 
Montreal, Quebec in Toronto. kako bi napravili skladišča na 
V petek bo odletel v Združene morskem dnu. 
države, kjer se bo razgovarjal s Skladišča bi dejansko obstoja- 
predsednikom Eisenhowerjem o iz ogromnih mehov, nareje- 
vprašanjih, ki bodo prišla na nih iz istega materijala in na is- 
dnevni red na sestanku na vrhu ti nečin kot avtomobilska kole- 
v Parizu, pa tudi o NATO in sa, le da bi bili mehovi še bolj 
vseh drugih vprašanjih, ki zade- elastični. Bili bi to pravi tanki 
vajo Francijo in Združene dr- iz gumija, ki bi služili v civilne 
žave.

Skladišča tudi pod vodo!
ST. PETERSBUGH, Fla. — 

Znana Firestone kompanija dela

maj,
in mati k njemu v Toronto. Me
sto njiju je dobil 16. aprila spo
ročilo, da mu je oče 6. aprila 
umrl. Pokojnik je bil velik na
rodnjak, ki ga tudi prihod ko
munistov na oblast - ni spreme
nil. Pet let je prebil v Titovih 
zaporih. Titovci so ga prega
njali tudi še potem vse do zad
njega.
Rojenice—

Družini Mr. in Mrs. Sam Gozi- 
an se je rodil sinček, četrti ot
rok. Mrs. Mary Fortuna na 3536 
E. 80 St. je postala s tem 17-ič 
stara mati. Čestitamo!
K mor tvi—

Članice Podr. št. 25 SŽZ tor 
Oltarnega društva fare sv. Vida 
so vabljene nocoj ob sedmih v 
Zeletov pogreb, zavod na St. 
Clair Ave. k molitvi za pbk. Ma
ry Jamnik.
Zadnje slovo—

Članice društva Carniola Hive 
No. 293 T.M. so vabljene nocoj 
ob sedmih v Želetov pogreb, zo- 

^.vpd na St. Clair Ave., da se po- 
slove od pok. Mary Jamnik.
Seja—

Slovenski oder ima v petek zv. 
ob 7:30 v Baragovem domu sejo. 
Vsi člani vabljeni.
Pevska vaja—

Pevski zbor Korotan ima v 
petek zv. vajo na odru.

D»e Gaulle za prepoved raket
Predsenik De Gaule je pozval 

velike sile, naj določijo za prvi

in vojaške namene, kajti v njih 
bi se dala spraviti hrana, goril
na olja, bencin, voda itd.

Prvi tak meh so pogreznili 200 
čevljev globoko na morsko dno 
in se je menda kar dobro obne-

ponesti uničujoče atomske in se ' 
vodikove bombe na tisoče milj,1 , . > , ji • • i
daleč. (Francija takih raket ni- Zanimivo odkritje angle- 
ma!) Povedal je, da je za prepo- »kih znanstvenikov

j prosto minuto, da je pn družim. ki je na poti v Ashatabulo, O., da : korak k raZ0ražitvi prepoved, 
j Časopisje opozarja dalje na naloži premog. Njej je sledilo ^ Uporabe raket, 'ki so sposobne 
prihodnji jubilej: devedesetlet- šest drugih kanadskih ladij, na- 
ni rojstni dan Leninov. S sla- to pa vrsta ladij drugih dežel.

. . , , , , , vospevi so začeli že sedaj. Da bi v clevelandsko pristanišče bi
so nemiri dosegli tak obseg ker slavospevi bolj zalegli, močno morale prve ladje p0 reki sv. JUd., JC, Ucl JC ^ F
ni pravočasno naroči , p0udarjajo razliko med Leninom Lovrenca pripluti jutri, toda ni ved jn odpravo atbmskega oro-
naj nemirneze z ocmm na o /jn Stalinom. Stalin se pri tem dosti upanja, da bi jim uspelo v zja, toda šele tedaj, iko bodo na
pom lazzene in u ro i. . odreže zelo slabo, kar je dokaz, resnici napraviti dotlej to dosti, to pristale vse države. Dokler

Ameriške oblasti zasleduje da njegOVj pristaši še nimajo ta- doig0 pot.
razvoj zelo pazljivo in so pre- ko veiik0 vpliva v stranki, ko se
cej zaskrbljene glede bodočno- nava(ino trdi. 
sti, čeprav doslej ni bilo opazi-1 ______

Pravo*lavn<e cerkve nati nobenih sovražnih namer de
monstrantov proti Združenim 
država. Neka skupina demon
strantov je vendar hotela pre-
vrniti spomenik 6™ McArthur- , je objavi, vellkono0.
ja, kar pa ji je policija onemogo- _ „ . . ,r

poti k zedinjenju?
! CLEVELAND, O. — Carigraj
ski pravoslavni patrijarh Ana-

čila. no pastirsko pismo, ki v njem 
prvič uradno poziva k združenju 

Herter obsodil nasile, Ike se krščanskih cerkva vseh vrst. 
utegne Koreji izogniti |Kot priprava naj služi tudi ve- 

WASHINGTON, D.C. — Dr- soljni pravoslavni kongres, ki 
žavni tajnik je včeraj obsodil Se bo vršil letošnjo jesen na gr-

Komunisti za črnsko 
borbo za enakopravnost?

LONDON, Vel. Brit. — Angle.
ži se iz skušnje najbolj bojijo ra-

, . „ ... . ket in podmornic. Zato imajo
tega ne bo. ho Francua ibpopol- ,^kLnanstvcniti stal„0 „a.
njevala svojo atomsko oboroži- , ®
tev.

De Gaulle je povedal, da po 
'njegovem ni nobenih izgledov za

ITHACA, N. Y._Bivši pred- rešitev nemškega vprašanja na
sednik Harry Truman je v raz- sestanku na vrhu, zato je naj

boljše, da

nasilja vlade predsednika Syng
man Rhee, ki so privedli do se
danjih nemirov, in postopek 
vlade proti demonstrantom. Ti 
ukrepi so po njegovem -“nepri
merni za svobodno demokra
cijo”.

Herter je govoril s poslanikom

škem otoku Rodu. Za kongres 
vlada veliko zanimanje med 
vzhodnimi pravoslavnimi cer
kvami, ki se razlikujejo med se
boj bolj po cerkveni organizaciji 
kot po razlikah v verskih resni
cah. Med zagovorniki kongresa 
so tudi ameriški pravoslavni

Južne Koreje, ki ga je pozval k škofje.

govoru s časnikarji dejal, da so »oijše, da se s tem sploh ne 
za sedanjo borbo črncev v južnih ukvarjajo. Na tem sestanku naj 
državah za enakopravnost v res- bi se p0 De Gaullovem menili orm<
tavracijah in drugih okrepče-1 poleg o prepovedi raket, še r
valnicah nemara komunisti, kot zmanjšanju napetosti med Za-| ’ _____„__
so bili oni tudi za organizacijo ^odom in Vzhodom ter o skup- p. 1 :a , ht

ni pomoči gospodarsko zaosta- E-KSP*02)3 na iaaJi zanie

logo, da mislijo na obrambo 
proti eni in drugi vrsti orožja.

Proti raketam še niso iznašli j 
leka, upajo pa, da so ga našli' BOGOTA, Bol 
proti podmornicam. Trdijo nam
reč, da imajo že posebne instru
mente, ki z njimi lahko na veli
ke daljave ne samo odkrijejo 
podmornice, nego tudi določijo 

se nahajajo.

“sedeče” stavke v avtomobilski 
industriji 1. 1937.

“Nikoli ne moreš reči, kje boš 
našel njihovo fino italijansko 
roko, toda ta ni italijanska, je 
— ruska,” je dejal Truman.

Bivši predsednik je dejal, da 
bi morali lastniki postreči vsem 
strankam, pa pri

lim narodom.

Nevaren posel
Sodni sluga S. G. Yancey v 

San Francisco, Calif., se je odpo
vedal službi, ko ga je mož, ki mu
je dostavil vabilo na sodnijo, • posrečilo pravočasno omejiti, 

tem obsodil' zb>l na tla in ga držal, dokler ni Nesreča bi bila veliko večja.

vala pet življenj
GIBRALTAR. — Na holand

ski petrolejski ladji Pendrecht 
je nastala eksplozija, ki je za
htevala pet življenj. Ogenj, ki 
je nastal vsled eksplozije, se je

odločno vse one, ki “motijo” 
redni obrat v okrepčevalnicah.

prišla policija, 
za — vlomilca.

Smatral ga je če bi ogenj dosegel skladišče pe- 
Jtroleja.

Strašna posledica biolo
ške vojne

WASHINGTON, D. C. — Po 
biološki vojni niso segli ne v pr
vi, ne v drugi svetovni vojni, 
verjetno tudi ne bodo nikoli, kaj
ti posledice bi bile strašne.

General Stubbs, ki velja pri 
nas za glavnega strokovnjaka v 
kemičnem vojskovanju, je po
vedal pristojnemu kongresnemu 
odboru, da bi “10 sovražnih letal 
ah raket, ki bi vsaka nosila po 
10,000 funtov “vojno-biološkega" 
materijala, uničilo najmanj 30'< 
vseh Amerikancev.”

--------- O---------

Zadnje vesti
CARACAS, Venez. — Vojaštvo 

v St. Cr:stobalu jc začelo upor 
proti vladi. Podrobnosti o upo
ru in njegovem poteku še ni. 

SEOUL, J. Kor. — Včera j in 
danes zjutraj je prišlo do no
vih nemirov, tekom katerih je 
število smrtnih žrtev poraslo 
na 123, število ranjenih pa 
preseglo 400. Vlada ne kaže 
nobene volje k popuščanju.

Dvomotorno 
le'i.'lo na poti iz M'aini se je 
pri pristajanju zrušilo, pri če
mer je bilo 17 oseb mrtvih, 15 
pa ranjenih.

NEW DELHI, Ind—Predsednik 
Nehru je ob prihodu predsed
nika vlade rdeče Kitajske Cm* 
Enlaja opozoril na težek polo
žaj, pa izrazil upanje na reši
tev .spora. Sprejem Kitajca je 
bil sicer vljuden, toda' skrajno 
hladen.

WASHINGTON, D.C. — Pred
stavniški dom ho danes začel 
razpravo o pomoči tujini. Na
povedujejo, da jo utegne 
zmanjšati za do bilijon do- 

j larjev.
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to je bil nastop na dvorišču kot 
vsaki dan. Bos sem se postavil 
na svoje mesto, pesek me je zba
dal, ker nisem bil vajen bos ho-

natelja in njegovih ožjih sodelavcev, zastopnikov sindikata, Jme pustil na dvorišče, jaz pa 
partije in socijalistične zveze, in končno predsednika upra- |vso n°č nisem mogel spati, ker 
vnega odbora in predsednika delavskega sveta. Zadnja dva so me čevlji skrbeli. Drugo ju- 
imata v kolegiju najmanj besede v zgodi se velikokrat, da tro sem šel kar bos po kavo, na- 
jim niti ne povedo vsega, kar se godi v podjetu, pa tudi tega 
ne, kaj naj 'podjetje dela v konkretnih poslovnih slučajih.
Sta v kolegiju za peto kolo.

Delavci v podjetju ne poznajo navadno vseh niti, ki pre- ^ 
p leta jo vodstvo podjetja, vedo pa po čutu, da nekaj ni v re- diti. Ko smo stali v vrsti, pride 
du. Zaflo ne dajo dosti na delavski svet in njegov upravni četovodja in me vpraša, kje 
odbor; zagovarjajo ga samo takrat, kadar predlaga “deli-[imam čevlje. Rekel sem mu, da 
tev” dobička ali dodatna izplačila, povišanje mezd, nagrade 
itd, drugače jim je svet tuj.

Komunistom je sistem delavskih svetov vendarle po
treben in koristen. Lahko zvalijo na delavske svete vse gos
podarske polomije, ki so jih sami zakrivili s svojo gospodar
sko politiko. Dajo ljudem priliko za kritiko razmer v pod
jetjih, nekatere še celo prepričajo, da nekaj pomenijo, ako 
so izvoljeni v svete, na nepoučeno javnost pa napravijo vtis, 
da so delavski sveti res demokratična ustanova, kjer delovni 
človek sKvarno soodloča o svoji gospodarski eksistenci.

Treba je samo pazljivo brati komunistično časopisje, pa 
človek hitro vidi, kako malo zrnja je v teh propagandnih 
plevah.

Titovi delavski sveti po 10 letih
V Jugoslaviji ne bodo letos samo navadne volitve v de

lavske svete, povezane bodo s proslavami ob prvi desetlet
nici te “pridobitve narodno-osvobodilnih bojev.” Stvarno 
so se slovesnosti začele s kongresom komunističnega politi
čnega priveska, ki se imenuje Socijalistična zveza delovne
ga ljudstva, pretekli ponedeljek. Ta zveza je sicer edina do
voljena politična stranka v Jugoslaviji, toda imajo jo v rokah 
komunisti. Vsa važna mesta v gl. odboru so v rokah komu
nistov, od Tita navzdol. Zato bodo kongres lahko vporabili 
kot priliko za propagando za delavske svete. S pripravami 
so že začeli, kajti v časopisju je vedno več člankov o delav
skih svetih in o njihovih dobrih in slabih straneh.

Ko so komunisti pred 10 leti uzakonili delavske svete, 
so to napravili iz zadrege. Takrat se je komunistično gos
podarstvo bližalo z velikimi koraki veliki polomiji. Da bi 
zabrisali svojo odgovornost zanjo, so pod geslom: tovarne, 
delavcem z uredbo določili, naj upravo nad podjetji prevza
mejo delavci. V ta namen naj delavci vsakega podjetja, ki so 
jih krstili za delovni kolektiv, zberejo iz svoje srede delav
ske svete, ti pa naj zopet izvolijo upravne odbore, ki bodo 
upravljali podjetja, seveda po predpisih, ki jih bo dala ja
vna oblast. Kot je ideja sama po sebi lepa, tako jo je pa tu
di vsakdanje življenje hitro zmaličilo, za kar nosi odgovor
nost deloma tudi komunistični režim. Dal je namreč delav
cem zelo malo pravic pri upravi; največ je odrejala in odre
ja še danes država s svojimi zakoni in družbenimi plani. Ker 
"pa z zakoni ni mogoče vsega odrediti že naprej, so delavski 
sveti prišli še pod kontrolo tako imenovanih društvenih or
ganizacij in to so delavski sindikati, socijalistična zveza, ko
munistične celice, občinski odbori itd. Komunisti so torej 
dobro poskrbeli, da delavski sveti ne zaidejo na napačna po
ta, in vendar so zelo pogosto zašli, ako smemo verjeti kritiki 
dela delavskih svetov, ki prihaja na dan v komunističnem 
časopisju.

Delavski sveti zelo radi pozabljajo, da niso lastniki 
podjetij. Premoženje, ki ga upravljajo, ni njihovo, je dru
štvena lastnina, gospodriti bi morali z njim v “skladu z in
teresi skupnosti.” Delavski sveti zabredejo radi v “par- 
tikularizem”; gledajo samo na svoje koristi, za koristi sploš- 
nosri se ne menijo; ne plačujejo pravočasno davkov, ne iz
polnjujejo društvenih planov, zaposlujejo preveč delavcev, 
gledajo samo, kako bi čim manj delali in čim več zaslužili. 
Pri delu so zanikrni in površni, ne skrbijo za delovno pro
duktivnost, ne pazijo na kvaliteto blaga. Še na misel jim ne 
pride, da njihove pomanjkljivosti močno prispevajo k stal
ni inflaciji.

Kako malo se delavski sveti menijo za odnose med pod
jetji, smo pred kratkim podrobno pisali, ko smo poročali o 
rdeči morali rdečih kapitalistov. Neizpolnjevanje pogod
benih obvez, goljufanje pri dobavah, nemoralna konkuren
ca, vse to je dovoljeno, ako ima podjetje od tega korist. In 
delavski sveti vse mirno gledajo in ne ukrenejo ničesar pro 
ti. Manjka jim zavesti odgovornosti napram socijalistični 
skupnosti.

Delavski sveti se ne brigajo niti za bodočnost svojih 
podjetij. Kadar pride do delitve letnega dobička, bi najraj- 
še vse razdelili med delavce. Ni jim mar, da je treba pod
jetje tudi vzdrževati, mu poskrbeti za obratni kpital, ob
navljati obrate in pogone, misliti na povečanje proizvodne 
zmogljivosti.

Odkod tako veliko število “negativnih pojavov,” kot ko 
munisti imenujejo vse te nedostatke? Komunisti dobro ve
do za vzrok, le tolmačijo ga v smislu svoje komunistične ve
re. Najpreje že delovni kolektiv ni tak, kot bi moral biti. 
Ne obstoji iz delavcev, ki verujejo v komunizem. Zato vla
dajo tudi v kolektivih “razni nazadnjaški, sebični in podo
bni socijalizmu tuji vplivi.” Ti vplivi sicer niso komuni
stom po volji, ampak tovariši ne morejo ničesar proti njim, 
kajti le preveč delavcev se takim vplivom noče odtegniti. To 
se vidi na vsakem občnem zboru delavskega sveta, kjer bi 
delavci najraje samo “delili,” na vse drugo 'pa pozabili, lo 
ima dvojno posledico: na eni strani je težko nabrati iz takega 
delavstva dober delavski svet; ki bi ubogal komuniste; je 
pač premalo dobrih kandidatov, ki bi imel vpliv na ostale de
lavce in se hoteli dati izvoliti. Na drugi strani, pa ne opra
vita ničesar ne delavski svet nc upravni odbor proti skup
nemu odporu vsega delavstva. Ako hočeta izpolnjevati 
voljo komunističnih oblastnikov, morata delavstvo prisiliti, 
da jih uboga. Skratka: delavski sveti hitro izgubljajo s svo 
jimi upravnimi odbori vred ves vpliv na delavstvo in se ču
tijo osamljene; ne morejo se opirati na “delovni narod.”

Delavski svet in njegov upravni odbor visita torej v zra
ku,., zato pa hitro padeta pod vpliv vseh tistih, ki jih delavci 
niso nikoli in nikamor volili: pod vpliv zastopnika zveze ko
munistov, zastopnika sindikatov, zastopnika socijalistične 
zveze in glavnih upravnih uradnikov z ravnateljem na čelu. 
V podjetju zavlada kmalu poseben odbor, ki so ga komuni
sti sami z zasmehom krstili za “kolegij” in ki obstoja iz rav-

Pri cesarskih strelcih ikai asa ie bilmentu pri, cesarskih strelcih, po-
„ j , »tj,- tem so ga poslali na fronto. Z(Piše Franc Jelen — Nadaljeva-' .. ° . v ,. . Budimpešte je se eno karto pi-

jsal, potem pa ni bilo nobenega 
Denver, Colo. — Pričele so se glasu več. Vem, da je hil tudi 

vojaške vaje. Bil sem med sa-'on revež pri vojakih, ker ni znal 
mirni Nemci, kar je bilo zelo nemško, ne pisati ne brati, 
hudo, ker nisem znal nemško. Še ] V kasarni smo imeli dobro 
lujše je bilo Virtiču, ker ni znal hrano, opoldan meso, juho in 
ne brati, ne pisati. Jaz sem si'vedno kako prikuho: fižol, krom- 
lahko zapisal, če si kakšne stva-1 pir, zelje, lečo, repo, tudi kuma
ri nisem mogel zapomniti, da re, vsaki dan kaj drugega. Kruh 
sem lahko pogledal in večkrat je bil lep’ in zadosti ga je bilo, 
ponovil, Virtič pa tega ni mogel.1 zvečer smo dobili eno klobaso in 
Zelo je bil obupan in moral sem dve žemlji ter belo kavo, zjutraj 
ga tolažiti. Njegov četovodja se'pa črno kavo in eno žemljo, 
je pisal Schaicher in ni bil slab. j vsak0 jutro smo pred kasarno 
Jaz sem bil v naši četi prvi poi ure telovadili, potem smo 
švarm, prvi mož za saržem, ker 1 odšli ven \z mesta na neki trav- 
sem bil od vseh največji in naj-'^ tam smo vadili do enajstih 
Dolj postaven. Moj četovodja ni dopoldne. Naš četovodja me je 
bil človek, ampak živina in so-1 sovražii kot belo vrano. Bil sem 
vražila ga je cela kompanija, ne|mo^an jn postaven, toda vedno 
samo jaz. Pisal se je Koznak. J prep0^asen. Ko je četovodja po- 
Brez vsake potrebe nas je tako veljeval, so se tisti, ki so ga ra- 
mučil, da ni mogoče popisati. Ni-' zumeli, prav hitro obrnili, ka- 
koli me ni po imenu.poklical, bil mor je bilo tjreba, jaz ga pa ni
sem vedno Windischer Hund. Sem in sam moral gledati na 
Bil je Slovenec in boljše je znal druge. On pa je kričal nad me- 
slovensko kot jaz. noj dan za dnevom. Tako me je

V Celovcu so bile takrat vse J bilo sram, da včasih nisem vedel 
kasarne polne rezervistov in mi , ali sem živ ali mrtev. Vsa mo-
novinci smo prvi teden spali na 
nekem hlevu, prav pod streho. 
Tam ni bilo ne sena, ne slame, 
prahu in smeti pa veliko. Naj
prej smo morali pomesti, tako 
strašno se je kadilo, da eden 
drugega nismo videli in vroče je 
bilo pod tisto streho iz opeke. 
Oken ni bilo nobenih. Pa so se 
fantje zmislili in pričeli puliti

goča imena mi Je dajal, samo 
mojega Jelen ni nikoli izrekel. 
Fantje so me tolažili, da smo pač 
pri vojakih in da bo drugače, 
kadar ne bomo več rekruti.

Ni bilo dovolj, da nas je na 
vajah gonil, imel je to grdo na
vado, da je prišel v našo sobo, 
odprl na široko vrata in zakri
čal: “Ein Mann!” Vsi smo planili

opeko, da smo dobili malo zraka proti njemu, vsak s škatljico ši
in se nismo zadušili od prahu. 
Opeko so zmetali kar skozi od
prtine na prosto. Seveda se jo 
je veliko zdrobilo. Kmet je pri
peljal četovodjo Kozneka gor k 
nam. Ker nismo hoteli povedati, 
kdo je to napravil, je Koznek 
skakal in kričal, da smo mislili, 
da bo podivjal. Jaz ga itak ni
sem nič razumel, pač pa mi je 
nekdo povedal, da bi nas on vse 
postrelil, če bi nas smel. Pa smo

bic, da bi mu prižgali cigareto. 
Po petkrat je ugasnil šibice in 
nas napodil nazaj. Moje ležišče 
je bilo prav v kotu, zato sem 
bolj počasi lezel do njega. Na 
mene je imel največjo piko. 
Fantje so mi rekli, da hoče, da 
mu jaz prižgem cigareto in me 
naštimali, da sem prihodnjič ča
kal ža steno blizu vrat. Četo
vodja stopi v sobo, stopi na kov
ček in zakriči: “Ein Mann!” Z

bili za to čez nekaj dni kazno-1 vso sil0 skočim proti njemu, da 
vani. Ko smo bili na vajah, se je sem Več fantov podrl in njega 
vlila ploha in nam zmočila leži- tudi. Nastal je vrišč, vse se je 
šče, da nas je ponoči prav po- smejalo,' četovodja je pa ležal 
steno zeblo, ker nismo imeli pri vratih in klical, naj gremo 
odej. | po zdravnika, da mu je glava

Naslednji teden so nas presta- počila. Njegov krik so slišali v 
vili v Landwehr kasarno. Tam druge sobe, prišel je četovodja 
smo ležali kar na slami po 42 v Schlaicher in ga pregledal. Pa 
eni sobi. Ko smo tja prišli, smo mu ni bilo nič hudega. Rekel mi 
morali pospraviti najprej staro je, naj jih še večkrat poderem, 
slamo, ki je bila vsa zdrobljena če se mi ne umaknejo, 
in nanositi nove. Dobili smo ve- Imel je tudi to grdo navado, 
like vreče, katere smo natrdo da je prišel v sobo po deveti uri 
natlačili s slamo. zvečer, ko smo bili že v poste-

Čez kakih štirinajst dni so mc Ijah. Osnažene čevlje smo imeli 
obiskali mati in bratje. Prinesli lepo postavljene pred kovčki, 
so mi veliko mesa, krapov in Ko je šel skozi sobo, nam je vse 
drugih dobrot. Milo so tožili, ka- čevlje zmešal in zbrcal na vse 
ko me pogrešajo, ker je treba še strani. Ker luči nismo smeli po 
toliko sena pospraviti. Tisti dan deveti prižgati, smo jih iskali 
sva se s ta večjim bratom zad- kar v temi. Neki večer, ko nam 
njič videla. Ime mu je bilo An- je spet vse čevlje zmešal, je mo- 
drej, za Drejca smo ga klicali, je prijel in jih vrgel skozi okno 
Andrej ni bil vojak v mirnem na dvorišče. Vstal sem in šel po 
času, petnajstega leta so ga po- nje. Ko pridem do spodnje stra- 
klicali na nabor, bil je potrjen že na stopnicah, me dežurni u- 
in je moral takoj nastopiti. Ne- stavi in vpraša, kam grem. Ni

mi jih je prejšnji večer skozi 
okno na dvorišče vrgel, da sem 
šel po nje, a da me niso pustili 
ven, kar je bila ura že devet. 
Seveda sva se pogovarjala po
tom tolmača, čeprav je znal on 
dobro slovensko, le da govoriti 
ni hotel. Začel je kričati in ska
kati, kapo je vrgel predme in 
sabljo je ven potegnil. Odločil 
sem se, da bom življenje tvegal, 
če se zažene v mene. Ko se je 
dosti razjezil, me je peljal v 
magazin, kjer sem dobil nove 
čevlje.

Ko smo že vse druge neum
nosti znali, smo začeli hoditi na 
Krajcbergl, kjer smo se učili 
streljati v tarčo. Tudi jaz sem 
bil poklican k strelski mizi. Ko 
sem se vlegel na mizo, mi četo
vodja Schlaicher pokaže, kam 
naj streljam. Še je hotel razla
gati, ko sem jaz že imel cilj in 
pritisnil. Puška je počila, četo
vodja pa je od strahu odskočil, 
nato pa dejal: Verdamter Kerl, 
muss man langsamer schiessen. 
Jaz sem mu pa rekel, da moram 
jaz prej ustreliti, nego sovraž
nik, če si hočem rešiti življenje 
Vdrugič mi je dal patron v pu
ško. Jaz sem pritisnil in cilerji 
so že kazali številko 11. Smejal 
se je in me pohvalil. Tretjič prav 
tako, ustrelil sem in krogla je 
predrla številko 12, katero sem 
še dvakrat zadel.

Tako sem poslal eno kroglo v 
10, eno v 11 in tri v 12. Lahko 
si mislite, dragi čitatelji, kako 
sem bil ponosen. Kar naenkrat 
je bilo polno oficirjev okrog me
ne, dva poročnika sta mi dala 
vsak po eno krono, četovodja pa 
pet cigaret, drugi, ki so imeli či 
ne, pa po eno ali dve cigareti. 
Cigarete sem dal tovarišem, ker 
jih jaz nisem kadil. Streljanje 
je bilo zato lahko, ker sem ga 
bil vajen od doma. Šestnajst let 
sem bil, ko sem dobil orožni list 
in lovsko karto, da sem lahko 
streljal v grofovem gozdu, po 
kmečkih in rudniških gozdovih 
Seveda sem moral imeti poroka, 
ki je za mene dober stal. Že do
ma sem bil dober strelec.

Ko smo končali z vajami na 
strelišču, je cela kompanija od
korakala iz Kreuzbergla nazaj v 
kasarno. Na poti tja, pride 
meni naš četovodja Koznak in 
pravi: Jelen, jaz sem tudi Slo
venec, od zdaj naprej bom s te
boj slovensko govoril, ker vi 
dim, da že vse znaš, tudi stre
ljat, celo kompanijo si posekal. 
Vsi govore o tebi, kako dober 
strelec si. Tudi “cimertura” ni 
maš več, ko pride metla do tebe, 
jo daj kar naprej. Povedal m' 
je, da zato ni hotel z menoj slo
vensko govoriti, da bi se bil jaz 
kaj naučil. Rekel sem mu, da bi 
me ne bilo treba tako zmerjati. 
Pa mi je dejal, da je pri novin
cih povsod enako. Od tistega dne 
sem imel mir pred njim in nič 
veš me ni zmerjal z vindiškim 
psom.

Streljat smo še vedno hodili 
in vsakokrat sem vse zadetke 
dobro napravil. Do učenja pa 
nisem imel nobenega veselja in 
komaj sem čakal, da bi šli na 
fronto. Prišel je čas, da smo se 
preoblekli v nove uniforme. Ve
deli smo, da gremo v kratkem 
naprej, le tega nismo vedeli, na 
katero fronto, na rusko ali na 
srbsko.

(Dalje prihodnjič!
--------o—----

ČE
AL PA NE

V seči na desni je zažvižgal 
kos. Nato je bilo slišati frfo- 
tanje ptičjih kril in grmovje 
je zašumelo. V trenutku sem 
imel dvocevko v rokah, pomig
nil sem spremljevalki Pepci, 
naj ne hodi preblizu oborožene 
sile, ki bo zdajle napravila ofen
zivo proti grmovju. Pričakoval 
sem namreč, da se bo zdaj zdaj 
zapodila iz grmovja jata jerebic, 
catere bom klatil, kot Vikleča 
jabolka tam na zavrteh. Pa ni 
dIIo sile. Vse je bilo zopet tiho 
in grmovje se je umirilo.

“Po drugi strani se je izmuz
nila, spaka,” sem se izgovarjal 
napram sestrični, ki je stala ne
kaj korakov za menoj in si ti
ščala ušesa meneč, da bo nasta- 

strahovito streljanje, da bo

Opereta ‘Čevljar in vrag' 
v Chicagu

Chicago, 111. — Slovenski mla 
dinski zbor v Chicagu bo v so
boto, 23. aprila, priredil pod voc - 
stvom p. Vendelina Spendova

odmevalo od Cemarovnika in 
jeknilo nazaj v Slivnico, izpod 
neba bodo pa padale jerebice, 
cj)t mana v naročje judovskemu 
'judstvu. <

“Aha,” je rekla Pepca in me 
tako pogledala, da nisem vedel, 
če bi rada udarila v smeh, ali 
da bi z menoj objokovala hudo 
smolo, da mi niso jerebice zle
tele naravnost pred dvocevko, 
epo po vrsti in počasi, da bi 
ahko vsako posebej sklatil.

“Gotov sem, da je bila v seči 
cela jata perjadi,” sem govoril 
kot pravi in izkušeni lovec. 
“Tvoje glasno klepetanje jih je 
prehitro splašilo,” ji očitam.

“Seveda, seveda,” mi je pri
trdila, “tudi naš ata so devali v 
uržeh ves svet, kadar ni hotel 
počeniti srnjak na prvi strel. Pa 
bi zares streljal, če bi se zapo
dile jerebice proti tebi?” je ho
tela vedeti.

‘Seveda bi, vneto zatrdim, po
tem pa nekoliko odneham: “Se
veda, to se pravi, kdo ve, če ne 
ai prihrumele name nepričako
vano. Veš, nisem še pravi lovec.” 

“Pa bi se ti ne smilila lepa 
živalica, ki tako lepo poje: pet 
pedi, pet pedi . . . kadar vozi 
svoje piske po razorih,” mi oči 
ta rahločutna Pepca. “Grdo^ je 
od lovcev, da morijo nedolžno 
žival, ki tako rada živi kot rad 
živi človek.”

njegovo novo opero “Čevljar in 
vrag.”

Vsebina nove opere je izvirna 
in prikupna zaradi pestrih in 
močnih osnovnih sestavin (ljud
ska glasbena motivika, isveži za
nimivi ritmi, mladi in življenja 
polni igčralci), a je hrakti pre
prosta ter tipično narodna.

Čevljar Urban, ki rad pogleda 
v kozarec, čeprav ga žena Mari
jana zaradi tega večkrat pošteno 
okrega, proda svojo dušo same
mu peklenščku za funt zlata in 
sedem let bogatega življenja. 
Sedem let preteče in vrag se 
vrne po Urbanovo dušo. Urban 
in njegov sluga Jan se z njim 
spopadeta, ker hoče Urban še ži
veti in dočakati poroko svoje za
le hčerke Maričke s Tonetom. 
Kako se jima posreči ugnati vra
ga, boste sami lahko videli, ko 
pridete na prireditev.

Pred opereto bo zbor izvaja, 
pester spored narodnih in umet 
nih pesmi.

Slovenski mladinski zbor lah
ko izpriča svoj osnovni smisel le 
s kvalitetnim programom, vpri- 
zarjanjem domačih del ter s po
udarki samorastne domače u- 
stvarjalnosti. Vaša dolžnost pa 
je, da podpirate te visoke cilje 
slovenske mladine v Chicago.

Torej na svidenje pri Sv. Ste
fanu v veliki dvorani (gym) ob 
'7:30 zvečer. Vstopnina $1.00. 
Po prireditvi bo prosta zabava s 
plesom. Tudi za okrepčila bo 
poskrbljeno.

Marijan Erman ml., taj.

— V Nevadi pride na vsakega 
prebivalca okoli 400 akrov po-; 
vršine.

“Ves, Pepca, o tem še niseih ’ 
razmišljal, če je to prav ali ni, 
ampak taka je nepisana postava, 
da je divjačina ustvarjena, da 
služi človeku za hrano. To se 
pravi, to je bilo v pračasih. Od 
tedaj je pa to ostalo v navadi, 
da se človek žene za divjačino.
Pa menda bolj. radi športa kot 
potrebe. Lovec gre iz veselja, da 
uživa prirodo, kot bi ga pa gnala 
želja po krvi. V vsakem človeku 
je menda prirojeno, da se žene 
za prvenstvo, pa naj bo v igrah, 
ali na lovu. Ni namreč lahko 
pogoditi s svinčenko srnjaka ali 
bežečega zajca in če pade pod 
strelom, je to zmaga za lovca.” 

“Morda to občutite moški, ki 
nimate tako mehkega srca kot 
me ženske. Za ves svet ne bi 
jaz streljala na* žival, ki je tako 
lepa, tako plaha in krotka!

“Kaj praviš, če bi midva to 
vprašanje prepustila drugim, da 
bi ga rešili. Raje stopiva še ne
koliko po lepi naravi. Saj nisem 
bil še nikoli tukaj in nisem ve
del, da so tudi vaše senožeti, 
njive in logi tako lepi.”

“Veš, Japček, spustiva se v 
onile log, ti bom pokazala naš 
studenec, ki ga vaša vas ne pre
more takega.”

“Le, bom videl, če je res v 
tako prijetnem kraju,” sem bil 
voljan. Ozrl sem se še enkrat 
tja po seči, če se ne bi morda 
prikazala kakšna jerebička, ki 
bi mi strgala korenček, pa ni 
bilo nič. Zdelo se mi pa je, da 
je stara drnulja za spoznanje 
za gibala z vejami, češ ti jih že 
ne boš mahal, naših jerebičk. 
Pa nič!

Pepca me je vodila po polož
ni senožeti in spustila sva se v 
og in kmalu sva bila v kotu 

kotline. Nebo je počivalo na 
dveh gorskih hrbtih: na eni 
strani na Špičastem Stražišču, 
na drugi na častitljivi Slivnici- 
Proti jugu je bil prehod tje čez 
Javornik v naše Jadransko 
morje.

, Skoro ves skrit v grmovju jc 
dihal čaroben studenček izpod 
skale. Tik ob izviru je bil ši
rok kamen, kamor je žejen člo
vek pokleknil in se napil živ
ljenja. Zdelo se mi je, kot bi 
kdo v grmovju sredi grgranja 
rahlo žtvonkljal na steklene plo
ščice, tako nežno jc žuborela 
mehka vodica.

Zmotil sem trop metuljev, ki 
so imeli tukaj veselo svatbo. 
Voda v studencu je bila lepa in 
čista. Naslonil sem puško na 
grm, pokleknil na kamen in sc 
napil . . . Potem sva s Pepco po
sedela ob vodici in poslušala 
njeno pesem. Davna pesem 3e 
to, pa vedno lepa. Gledala sva v 
vodo in molčala. Morda sva pri' 
čakovala, da bo vsak naju zagle
dal v vodi svojega bodočega in 
bodočo. Morda sva čakala, da se 
bo dvignila iz studenca povodna 
vila in nama vsakemu pripela 
na prsi duhteč nagelj. Nič nisva 
govorila. Vsak na eni strani vo
dice sva sedela in gledala v vo
do in sanjarila. Voda in ogenj> 
to vleče človeka nase z neko ne
pojmljivo silo. To je človek P°' 
dedoval od prvih dedov, ki so 
imeli samo vodo in ogenj za 
glavne življenjske pogoje.

Studenec poje, studenec poje’ 
Veliki goslač, ki nikdar ne pre' 
neha. Ker če bi, bi vse rože p°' 
vesile cvetove, žitna stebla b1 
odmrla. Zato mora peti dan in 
noč.

Tudi ta studenec tam pod na' 
šo sosedno vasjo, Selščkom, Jc 
podaril pridnim ljudem Stvar' 
nik, kakor je vasem onstran na' 
še vasi podaril Brejnice ter ob3 
kakor vrat lepe žene okrasil 
nizom metuljev in bogastvo^1 
rož. Studenec je zvest ljudclia 
vse življenje in ljudje so zveš 1 
studencu. Tako je določil 010 
dri Stvarnik in tako je osta °- 

S sestrično Pepco sva se P^, 
slovila od ljubkega kotička do ' 
v logu in odšla nazaj v vas. S ^ 
ki obeh studencev še danes n° 
sim v živem spominu. Kaj veh1) 
če ga Pepca tudi.



AMER1SKX UDMUVINS,

Starogonki:

ZORISLAVA
POVEST IZ DAVNIH DNI

Morda je bilo že desetič, kar je na dvorišče kakor grom. Zori 
Sledala po cesti. In glej, tam 
doli je zazrlo bistro oko črno

1 slavo in starosto je posilil smeh, 
ko je Ljubomir še v pravem ča-

EDINA SAMO MOIEA DRUŽABNA OROANIKACUA

P>ko, ki se je zdatno večala. Sr- 
Ce ji je jelo biti umeje. Dela je 
''oko na oči, ker se ji je bliščalo, 
in gledala pozorno. Črna pika 
Se je spremenila v jezdeca. Raz
ločno je opazila, kako ponosno 
je sedel mladec na iskrem ko- 
nju, vrancu, ki je dirjal kakor 
veter.

“Prihaja moj edini . .
Zorislava je pohitela v hišo in 

vzkliknila:
“Oče, Ljubomir prihaja . . .” 
Nato je planila ven in se vno

vič zagledala v jezdeca, ki se je 
Mižal čimdalje bolj gradiču sta
roste. S prva ni niti opazila, da 
drvi za prvim jezdecem še dru
gi.

“Ah, godec Zoran!”
. In m8rala se je smejati, ko je 

Videla, kako se je gugal godec 
Pa konju. Stražimir je prišel iz 
Mše jn pomislil:

“Ej, kako se raduje moja Zo
rislava!”

In starec je bil ginjen, videč 
Merko tako srečno. Zdajci pa 
je tudi on opazil oba jezdeca. Vi
del je skrivljeno postavo god- 
čevo in tudi njemu je zaigral 
lahek nasmeh. A njegovo oko 
je bilo uprto v prvega jezdeca, 
M je v tem pridirjal na dvori
šče.

“To je konj kakor orel!” 
Jezdec je skozil raz konja z 

lahkoto kakor pero in poletel k 
Zorislavi.

“Pozdrav, moja najmilejša, 
Pevesta moja!”

“Ljubomir,” je odvrnila dekli- 
Ca z vsem žarom ljubezni.

Nato se je obrnil k starcu, mu 
stisnil roko in pokazal na vran
ca.

“Moj oče te pozdravlja in se 
veseli, da si okreval! Pošilja ti 
Mga konja v dar!”

Stražimir je hotel nekaj reči, 
a v tem je pridirjal drugi jezdec

PITTSBURGH, PA.

su prestregel godca, da se ni zvr
nil s konja in ga posadil na tla.

Godec je dihal, kakor kovaški 
meh, nato pa jel stokati:

“Vina, vina, če ne umrjem!” 
Zorislava je hitro poiskala vrč 

in mu ga podala.
“Ne smeš umreti!”
Godec se je ozrl s tako hva

ležnim očesom po nji, ko je se
gal po pijači, da je vse posilil 
smeh.

Ko se je napil, je rekel: 
“Hvala tebi Kriste in tebi de

kle!”
“Ali ti je bolje?’*
Godec je prikimal, nato pil 

vnovič in končno dejal:
“Sedaj mi bo bolje!” 
Ljubomir pa je dejal smeje: 
“Tedaj ne umrješ, očka!?” 
Godec ga je pogledal s srditi

mi očmi.
“Kako? . . . Umrjem naj? . ‘. 

Sedaj, ko sem se napil vina? '. . 
Nu, dobro! Če umrjem, bi rad

Slovenska moika zveza v Ameriki

(

PITTSBURGH, PA.

REAL ESTATE FOR SALE

Ustanovljena 3. junija 1938 v Barbertonu, Ohio 
Inkorporirana 13. marca 1939 v državi Ohio

Glavni sedež: CLEVELAND, OHIO

NOVA MODERNA ORGANIZACIJA NA DRUŽABNEM, 
ŠPORTNEM IN KULTURNEM POLJU

Ne potrebujete nobene zdravniške preiskave.
Pristop od 16. do 55. leta.

Vsak Slovenec bi moral biti član te organizacije.

GLAVNI ODBOR:
Predsednik: MATT F. INTIHAR, 21491 Naumann Ave., Euclid 23, O.
L podpredsednik: IVAN GERMAN, 7502 Donald Ave., Cleveland 3, O.
II. podpredsednik: JOHN SEVER, 18023 Hillgrove Rd., Cleveland 19, O. 
Gl. tajnik: JOHN F. JADRICH, 17815 Neff Rd., Cleveland 19, O.
Gl. blagajnik: FRANK M. PERKO, 1092 E. 174 St., Cleveland 19. O.
Gl. zapisnikar: DAMJAN TOMAZIN, 18004 Schenly, Cleveland 19, 0.

NADZORNI ODBOR:
Predsednik in prvi nadzornik: ANTON KRAMPEL, 6907 St. Clair Ave.,

Cleveland 3, O.
Drugi nadzornik: ANTON TEKAVEC, 20303 Goller Ave., Euclid 19 O 
Tretji nadzornik: JOHN LESKOVEC, 1111 Ward Ave., Girard, O.

PROSVETNI IN KULTURNI ODBOR:
JOHN STRAUS. 1071 E. 61st St., Cleveland 3, O.
MARTIN VALETIC, 15Ž31 Glencoe Rd., Cleveland 10, O. 
DAMJAN TOMAŽIN, 18004 Schenly, Cleveland 19, O.

LOUIS SAMSA, Direktor atletike: 21701 Fuller Ave., Euclid 23, O. 
Uradno glasilo: “AMERIŠKA DOMOVINA”, 6117 St. Clair Ave., 

Cleveland 3, O.
Za pojasnila se obrnite na glavnega tajnika Slovenske moške zveze, 
JOHN F. JADRICH, 17815 Neff Rd., Cleveland 19, O. — IV 1-3345

Katoliška Cerkev v 
Burmi

V Burmi je 183,000 katoliča
nov. Med njimi deluje 232 du
hovnikov, od katerih jih je 94 
doma v Aziji. Nedavno je bil 
imenovan prvi nadškof, po rodu 
iz Burme, msgr. U Win. On je 
3il tudi prvi burmanski škof. 
Vodil bo nadškofijo Mandalay.

■wv vIsce se
mlad moški za delo na vrtu. 

Mora biti vajen vrtnega ali 
kmečkega dela. Kličite zvečer 
EV 2-8087. (78)

DORMONT — Brek, 7 nns., 2- 
fam., 2 kitchens, 2 baths, copper 
plumbing, new wiring, gas heat. 
Excellent throughout. Close trans
portation, shopping, schools. Ask
ing $13,500. Owner. FI 1-6C65.

(78)

BUSINESS SERVICE

FULLER PRODUCTS CO. 
Kanapeji, Patios, Vetrna vrata, 
Okna, Verande, Aluminijaste 
obloge. Brezplačna oeenitey.

1937 N. Charles St. CE 1-5335
(78)

SCHULTE UPHOLSTERING 
REUPHOLSTERIUG an,d 

REPAIRING 
Expert work. Satisfaction guaranteed. 

344 Hawkins Ave., No. Braddock 
Phone now for Spring Clean-u'p 

Specials!
BR 1-3874 or EL 1-3883

(78)

DANCE

TOLKA & MODERN DANCE 
Wednesday, April 20

Lithuanian hall, Jane st.
South Side Pittsburgh

andy levitske & orchestra
Dancing 9 to 12 P. M.

(78)

BUSINESS SERVICE

FARM and GARDEN 
COMPLETE LANDSCAPE 

SERVICE
—Free Estimates—

TEN OS BROS.
3333 Babcock Blvd. WE 1-3900

_______________________(78)
FRANK SEBROSKY 

AUTOMATIC TRANSMISSION 
SPECIALISTS 

—All Work Guaranteeed—
161 Promenade St. Crafton, Pa. 

WA 1-5056 Eves:TE 5-1004
(78)

vedel, kdo ti bo godel pri poro
ki!”

Zorislava pa ga je pobožala 
po licu in dejala s pol šaljivim 
glasom: “Ne umri, očka!”

Godec jo je pogledal in dejal 
z globokim glasom:

“Ne umrem, samo - radi tebe 
ne umrem!”

Nato se je okreniil in gledal 
konja, ki je stal ne daleč proč in 
je jel godrnjati.

“Tako kljuse! . . . Podil sem 
ga, podil, da bi mu lahko, iztis
nil dušo, ako bi jo imel, a mrha 
ni dirjala nič hitreje. Ali tam 
ob ovinku, kjer se pride v tole 
gnezdo, pa je mrcina’najbrž že 
ovohala oves, zakaj naenkrat je 
stegnila vrat in noge. in malo je 
manjkalo, da zletel v tra
vo.” ' ;
Vsi so ga jeli pomilovati, kar je 

delo godcu neizmerno dobro.
“Ampak vsa čast temu le 

vrancu, starosta! Še tvoji udje 
pomladijo, ko sedeš nanj.” 

Vojvoda je vedel, kako te razve
seli, dasi pomilujem Ljubomira, 
da bo moral jezditi nazaj na mo
jem zmaju.

“Vsekakor je tudi tvoj ‘zmaj’

konja s koleni, da mu kar sapa 
zastane in zdirja ti kakor veter. 
Ta se mi je pa napihoval, ko 
sem mu dal kolena, da sem bil 
v strahu, zdaj in zdaj razpoči.
. . . Bes ga jaši!”

In kakor bi se hotel vnovič 
razljutiti nad konjem, je vrgel 
od sebe prazen vrč, da se je sko
talil po trati in legel znak, ka
kor je bil dolg in širok.

“Prehladiš se, očka,” je deja
la Zorislava. “Zemlja še ni do
volj gorka.”

Moški dobijo delo

Ženske dobijo delo
Dekleta in ženske 

17 let stare in več za delo v 
pralnici za pregibanje rjuh in 
prevlek za blazine.

MENK BROS. LAUNDRY 
643 E. 103 St.

(80)

MALI OGLASI
Sobe se odda

Tri sobe in kopalnica se od
dajo novoporočpncem na 986 E. 
63 St. Kličite HI 2-4479. (X)

Hiše naprodaj
Dve hiši, vsaka za 2 družini, 

ena po 5 sob, druga po 4 sobe, 
na širokem lotu v središču sv. 
Vida naselbine. Novo dekorira- 
no. Dohodek $3,000 na leto, 
plinski furnezi,- 4 avtomatični 
vodni grelci, 3 garaže. Prodaja 
in če potrebno financira last
nik. Pokličite za informacije 
IV 1-8952. (81)

UMETNIK
Umetniški portreti odraslih in 
^rok, $15. Pasteli $25. Tudi 

u, V oliu-
kKTTY EVANS OL 3-1986
________________________________ (78)

hard-to-fin d cars
. EXCELLENT CONDITION 

^akcs and Models. If we don’t 
have it, we’ll get it for you 

,n.JACK MASON - I’O 6-2120 
1 Ohio River Blvd. at Bellevue 

-___  (78)

LARRY’S ORNAMENTAL 
IRON WORK

Iron Railings for Porches, 
Stairways, Patios 

New Kensington ACadcmy 4-3718
(78)

SEWING MACHINES - SWEEPERS
Repaired. European Expert.

All Makes.
81 Service Call 
LEhigh 1-2075

(78)

T “"d RADIO REPAIR SERVICE 
c'®vision - Radios - Car Radios 

Low Service Charge 
—Expert Repairs—

All Work Guaranteed 
Mlft „ HARRY’S TV 

10 Brighton Rd. . AL 1-8772
___________________________ (78)

Shards tv & radio service |
Servicc Calls $3.50 Plus Parts 
Emerson TV and H-Fi Dealer 

HUbbard 1-1394
(78)

BANDMADE CABINET CO. 
ClJSTOM-MADE KITCHENS 

HI-FI CABINETS 
—Reasonable Prices—

„ Rhone for Free Estimates 
NlN0 PATETE” PO 6-4900

(78)

EL CHICO RESTAURANT and 
LOUNGE

FEATURING DELICIOUS 
MEXICAN FOOD & TEQUILA 

(with lemon and salt, 
America’s Newest Sensation 

Exclusive at El Chico’s 
2700 Saw Mill Run Blvd., Route 51 So.

(78)

LIBRARY BOWLING LANES 
Library, Pa.

Open For Summer Bowling 
Fully Automatic - 16 New Alleys 

Both Duck Pins and Ten Pins 
TEnnyson 3-1221

(78)

PAPERHANGING and removing. — 
Edges trimmed. Discount on pa 
per. 1960 sample book. Reasonable 
rates.

Call for Free Estimates 
CH 2-1297

(78)

VELIKONOČNE POZDRAVE od

Catholic Cultural Center of Piltsburgh
ROŽNI VENCI - SVETINJE - KIPI - SVEČE - IKONE 

SVEČNIKI - DARILA
U3 Market St ATTantic 1-0209

PRINESITE TA KUPON ZA POSEBEN POPUST
(78)

V fari Marije Vnebovzcte
Zelo čista 6-sobna enodružin

ska hiša, 3 velike spalnice, veli- 
Godec ni nič odgovoril, ampak |^a sprejemna soba, jedilnica in 

zamrmral nekaj nerazumljive- pu^nia- J*0!113 kopalnica zgoraj, 
ga med zobmi. Med tem pa je Stranišče in prsna kopel v kleti, 
starosta pristopil h konju, ki mu gorkota, l1/^ garaža,
ga je poslal vojvoda. Z veščim j Nizki davki in tudi cena.
okom je spoznal vrline konja in PAGE REALTY GO*
lice se mu je svetilo zadovolj- 455 E 200'ST‘.,“ '‘“ KE 1-1030
stva.

“Zahvaljujem se vojvodu za 
dragoceni dar, zelo se mu zahva
ljujem. Tak konjič, kakor orel, 
kakor oblak, kakor ovca!”

Godec se je okrenil in dejal:

Vprašajte za JOHN LAURICH
(78)

"il' Ljubom,j« Te
tem mumo zobala oves, ne zme- pohlevne in mu.
neč se za Zoranovo jezo.

“Dobra žival, kajpak! Ali go
dec je jezdil še boljše. 'Stisneš

Stanovanje iščejo 
Družina z dvema otrokoma 

išče pet ali šest neopremljenih 
“Ko te vrže enkrat raz sedlo, ali 1 sob-Kličite EN 1-6144. 
pa te poljubi s kopitom, pa ne Avto naprodaj
bo ovca, ampak zmaj, bes.” 1957 Buick, 4 vrata, Hard Top

Starosta se je zavzel. “Super”. Nobena pametna po-
“Če me vrže? . . . Ej, Zoran, nucjba zavrnjena. Kličite RE 1-

9248. (80)

haste.”

Joseph M. Sweeney zo
pet kandidira za serifa

CLEVELAND, O. — Joseph 
M. Sweeney se obrača znova na 
vodivce okraja Cuyahoga, da ga 
izvolijo za šerifa. Pri primar
nih volitvah 3. maja je njegovo 
ime na demokratski glasovnici.

Tekom dolgih let v javni služ
bi si je Sweeney nabral ogrom
ne skušnje. Bil je.dolgo let 
službi policije, nato pa dolgo do
bo let okrajni. šerif. < Pridobi 
si je vrsto prijateljev in spošto- 
valcev, ki žele, da bi ostal kljub 
svojim 80 letom še vedno okraj 
ni šerif. Volivce pozivajo, naj 
pri demokratskih -primarnih, vo
litvah 3. maja oddajo zanj svoj 
glas! ' -v;

Sobe se odda
4 sobe in kopalnica, zgoraj, na 

novo dekorirane, se oddajo na 
E. 60 St., blizu cerkve. Kličite 
UT 1-9195. (80)

Sobe se odda
Dve lepo opremljeni sobi se 

za eno ali dve osebi. Pri 
vatna kopalnica in vhod. Kli-

in "godeč je iz spoitoVanja jčite HE 1-7597. ^apD

Pristopili so tudi služabniki 
in občudovali konja in njegove 
močne, široke prsi. Stražimir je 
zapel jermene pri sedlu, djal 
levo nogo v stremen in se dvig
nil v sedlo, lahko, kakor kak|oclda 
mladec. Začudili so se služJabni 
ki
vstal in dejal: “Pri Kristu, sta-1 Sobe sc 0tldaj0
rosta, kakor sem rekel. Še po- 4 sobe zgoraj se oddajo odra- 
mladiš se na tem konju!" slim ljudem. Oglasite se na

Stražimir pa je, vesel pohva- 19405 Trafalgar Ave. 
le, jezdil korakoma po dvorišču | (20,22,25 apr)
in se veselil lahke hoje konjeve.
Nato ga je pognal v dir, v skok, 
ga sukal in naglo ustavil:

(Dalje prihodnjič)

Food Market naprodaj
Mesnica, sušilnica, grocerij 

ska trgovina, vino in pivo za 
ven, vse živežne potrebščine.

Mrs. M. V. u Svoboda Ave., Clcv., 0„|LePa Prll*a 23 d°brega ^sar- 
piše: pdšljite mi šc eno steklenico ja. Se proda poceni na 4110 i>t. 
LOVIAN CAPSULES. Prva stekleni- clair Avenue, Cleveland, Ohio. 
ca, ki sem jo sedaj potrošila, mi je 
čuaovito pomagala! Umirila je moje I 
živce, olajšala moj revmatizem in se 
sedaj počiftim prav srečna. Vsem in NAJBOLJŠI KUPI 
vsakemu priporočam LOVIAN C^P" BLIZU CERKVE MARIJE VNECIM p C

LOVIAN CAPSULES
MANDEL DRUG CO.

15702 Waterloo Rd., Cleveland 10, O, 
Razpošiljamo vsepovsod!

25 m $1.95. 50 za $3.69, 100 za $6.49

STRUMBLY DR. 
HIGHLAND HEIGHTS

7-sobne zidane in kamenite hiše “ranch” tipa; 3 spal
nice, 114 kopalnice; garaža za 2 kare; vsa elek
trična kuhinja; polna predeljena klet; razvedrilne 
sobe; popolne v vseh ozirih; velik lot. Cena se za
čne od $32,800 in več; lahko ogledate vsak čas, ob 
nedeljah od 3 do 6 pop.

Vprašajte za Mr. Strumbly

FRANK E. STRUMBLY
Gradbenik

!

HI 2-4479

MAPLE HEIGHTS POULTRY & CATERING
17330 Broadway Maple Heights
Naznanjamo, da bomo odslej nudili kompletno postrežbo (catering ser
vice) za svatbe, bankete, obletnice in druge družabne prireditve. Za 
prvovrstno postrežbo prevzamemo popolno odgovornost. Na razplago 
vseh vrst perutnina. Se priporočamo:

ANDY HOČEVAR in SINOVI
Tel.: v trgovini ifto 3-7733 — na domu MO 2-2912

tmmtfflttwm 11111111 n«ffltm»žBm~

POPRAVLJAMO
FENDERJE IN OGRODJE

SUPERIOR BODY S 
PAINT CO.

660S St. Clair Arm.
EN 1-1633

i -nmtmnmntmiiinmugnttimtonnag

BOVZETE — 8-sobna enodru 
žinska hiša, 4 spalnice, IV2 ko
palnica in ekstra lot.

ARCADE AVE. — Blizu E. 156 
St, in Lake Shore Blvd. 7-sob- 
na enodružinska hiša. 3 spalni
ce. Samo $13,900.

—O—

SKORO nova hiša — 4% sob, 
soba za pranje, IVa garaža, vse 
na prvem klet. $17,900.

LAKELAND REALTY CO.
KE 1-6681 IV 1-8088 KE 1-3662

(20.22.apr.)

S
1228 Euclid Avenu« Call M Ain 1-2700 Ordar aftar 9 aJiu

1

Wxt Halle Co. r:s
downstairs store 

and Southland

nakupovalna toiba 
na kolesih

3.9932" visoka

Praktiča nakupovalna torba na kolesih! 
Ne zlomite si roke, temveč naložite vaš 
nakup v to močno križasto vinyl torbo.Ima 
trdno ploščato dno, trpežne prešite in oja
čene ročaje. Nerjaveča kolesca opravijo 
delo! Torba se zloži v velikosti 7i/2xl2" 
za lahkotno nošenje in shranjenje. Ugoto
vili boste, da ima ta torba vsestransko 
uporabo. Rdeča - Zelena - Črna rayon fla- 
nela.

POSLUŽITE SE HALLE’S BREZPLAČNE 
AVTOBUSNE POSTREŽBE DO IN 

OD PUBLIC SQUARA!

................ ‘»y.
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Vašimi strelci vred — hočemo 
Turkom pokazati, kakšno je kr
ščansko vojaštvo celo na deželi. 
400 mož pustite spodaj, 100 jih 
postavite sem v sprejemno dvo
rano. Medtem pa Vam ostane
mo naklonjeni, stotnik iz Štaj- 
ra, in Vam, mestni sodnik, tu
di . .

Čepar je šel po stopnicah doli 
in je podal obema roko. Omaho- 
vaje je stopil proti odru ter je 
pogledal doli na dvorišče, kjer 
so strelci v dvojnem krogu sta
li okrog vihrajoče zastave.

“Ha, ha,” se je smejal cesar, 
“kako krasni fantje. Morajo jih

CHICAGO, ILL.

FEMALE HELP WANTED

videti Turki!”
Strelci so zagledali cesarja ofc 

oknu. Na Henrikovo povelje so 
trobentarji zatrobentali, bobna
rji so zabobnali in je liki vi
har štajerska koračnica pretre
sala švicarski dvor, kakor bi 
mesto treh trobentalo in bobna
lo trideset kompanij.

Cesar se je na glas zasmejal, 
odprl je stekleno okno in je z 
roko m^hljal strelcem, ki so po
zdravljali proti oknu z viharni
mi klici: Živijo Matija!

Cesar se je obrnil proti mla
demu Hendelpu in je vzkliknil!

“Delajo Vam vso čast, stotnik 
iz Staj ra!” Nato je položil svo
jo velo roko na ramo krasnega 
junaka in mu je ljubeznivo zrl 
v oči. i

Kardinal Klezel je mrmral: 
“Vse je izgubljeno — vse je iz
gubljeno, preveč prijaznih be
sedi, vse preveč za to podrgo.”CASEWORKERS — IMMEDIATE 

OPENINGS
Professionally trained for service / y

to children in Fosterhome and an1 
institution serving 68 children. In
fancy to 14 placement of Pre-School Naslednji dan so grmeli topovi
children urgently needed. Salan/ j dunajskih okopih in sloves- 
from $5,100 depending on qualifies-1 ,
lions and experience. Maintenance no so doneli zvonovi pri sv. Ste- 
available if so desired. Please fanu, ko je cesar peš, z belim 
write, apply, or wire Mr. Gene B.1 
Meier, Executive Director.

CRILDREN’S HOME 
OF ROCKFORD

631 N. Lonrwood St., Rockford, 111.
(79)

BUSINESS OPPORTUNITY

TAVERN AND RESTAURANT — 
S.W. Est. over 30 yrs. Gd. neighbor
hood. Bus. With or without bldg. 7 
rm. apt. up. Air cond. 2 car gar. New 
elec, kitchen. Call VI 7-8196. (80)

CHICAGO, ILL.

DOMESTIC HELP
MAID—Pleasant home in Oak Park. 

Light housework. No- laundry. 
Good cook. Thursdays and Sundays 
off. 'Lovely room with TV. Small 
family with two school children, 
must furnish good references. Qill 
RA 6-7428. Olga. (79)

.f.V HELP WANTED MALE

ENGINEERS CAREER
OPPORTUNITIES

a i •; ::
U. S. NAVAL ORDNANCE PLANT

J; • . . MACON, GEORGU
‘The U.S. Naval Ordnance Plant is engaged in the development, 

production, assembling, inspection, storage and distribution of var- 
tous tuuniliohs components including fuses, primers, tracers, and de- 
tonators. The U-S. Naval Ordnance Plant has one of the largest auto- 
matic screw machine operations in the South. It offers excellent work 
mg Conditions, liberal leave policy, Group Hospitalization, Life Insur
ance, efe. — There are immediate career civil service openings for 
the Eellowing:
( " ’ ' Production Scheduling and Control
INDI STWAL ENGINEER $7,!>10-18,230
Industrial engineers $4.490 5,880
Mechanical engineers s4,49o-6,8$5
ELECTRICAL ENGINEERS $4,490-6,885
ENCLNEERING TECHNICIAN (Mechanical) $4,040-6,885
ENGLNERKING DRAFTSMEN (Mechanical) $4,040-4,940
INDUSTRIAL ENGINEER (For Production) $8,810-9,530

Contact Employment Officer Mr. Snowdon at the Schroe-
4«r Hotel, Milwaukee, Wis., Thursday and Ifriday for
personal interviews — or mail resume to the Employment
Division.

Indiisfrial Relations Dept. - Macon, Ga.
(78)

0. S. NAVAL ORDNANCE PUNT 
MACON, GEORGU

ARE IN NEED OF 
TOOL MAKERS MACHINISTS 
MACHINISTS MAINTENANCE

Opfefinir Excellent Working Conditions, Liberal Leave Policy, 
Group Hoapdtalization, Life Insurance, etc.
Contact Mr. Snowdon, Thursday and Friday 
at the — Sichroeder Hotel, Milwaukee, Wis.

Or mail resume to the Employment Div. 
INDUSTRIAL RELATION DEPT., MACON, GA.

________________________________________________________(78)

TOOL A DIE MAKERS
Excellent Working Conditions.

A MODERN TOOL ROOM IN OUR 
MODERN SUBURBAN FACTORY AND CAFETERIA.

We Are Not » lob Shop.
A long range career for skilled craftsman, 52 weeks a year. Inter- 

nationally Known Manufacturer ot Business Machines.

GENERAL BINDiNG G0RP.
1101 Skokie Highway, Northbrook 

CRestwood 2-3706 (81)

klobukom v roki zapustil krasni 
božji hram. Na njegovi levi je 
stopal Gracijan, odposlanec tur
škega sultana Ameta, za njim 
pa se je pomikal v najsijajnejši 
opravi ves cesarski dvor. Vse 
to je veljalo Gospodu, ki ga je 
v zlati monštranci pod zlatim 
baldahinom zagrnjenega v ob
lake kadila in skritega pod po
dobo bele hostije nosil dunajski 
nadškof Klezel — Jezusu Kristu, 
Gospodu nebes in zemlje. Iz- 
prevod se je pomikal po bogato 
s cvetlicami okrašenih ulicah, 
in tisoči pobožnega ljudstva so 
v počeščenje Najsvetejšega pa
dali v prah. Kako ponosno in 
Veselo se je škofu širilo srce! 
Kako bi se ne, saj je katoliško 
ljudstvo še zvesto svojemu 
Gospodu, in celo bolehni slabot
ni cesar Matija gre peš za proce
sijo in daje ljudstvu lep zgled 
žive vere in globoke pobožnosti 
do presvetega Zakramenta. *

“Kako krasno je to,” pomišlja 
Klezel, “da se procesija vrši da
nes, ko imajo priti Turki na Du
naj.”

V tistem hipu pa se je v votle, 
bronaste glasove svetoštefan- 
skih zvonov jel vmešavati visok, 
čist in predrzen glas zvona mi
noritske cerkve, kjer so vsled 
dovoljenja cesarjevega ta dan 
protestantje obhajali svojo bož
jo službo. Pa ravno sedaj moraš 
lajati, sedaj, ko stopa katoliško 
Veličanstvo za najsvetejšim Za
kramentom, pomisli Klezel; ta 
nesrečni luteranski zvon laja 
danes s svojim preklinjeval- 
skim jezikom, že davno bi ga bi
lo treba ubiti.

Procesija se je liki pestra, 
mnogobarvena reka iz ozkih u- 
lic razlila na veliki trg Sv. Mi
haela, kjer se je razširila v va
lujoče morje, nad katerim so se 
blestele v majniškem vzduhu 
plapolajoče zastave, kar se je iz 
Gosposke ulice privalila druga 
reka moških in žensk, vozov in 
nosilnic, ki se je pomikala proti 
deželnemu dvorcu — protestan- 
tovski izprevod . . - “O cesar, ce
sar,” mrmra sam pri sebi Klezel, 
“zakaj si to protestantom dovo
lil?” Zares, nisi vedel, kaj de- 
lalš, tako daleč nikdar ne sme 
iti politika, da bi dali sovražni
ku v roke nabrušen nož, s kate
rim nam hoče vzeti življenje. In 
kako lepo je urejena ta luteran
ska sodrga! Zares, hudič pos
nema Boga, opica!

In Klezel dobro ve, kdo je ta 
hudič, ki danes obhaja svojo 
nedeljo samo zato, da kljubuje 
katoličanom; ki danes v čudovi
tem redu vzdržuje te sicer tako 
nepokorne upornike . . w on je, 
štajerski sodnik, včeraj še zato- 
ženec pred cesarjem, danes pa 
cesarju na kljub varih in zaščit
nik dunajskih luteranov. Komaj 
tisoč korakov od cesarja v stran 
koraka brez krone luteranski 
knez; tukaj božja služba, tam 
pa satanova. Dva tabora, prav 
tako, kakor jih slika sveti Igna
cij,
j Pred Hendelnom stopajo lu

V BLAG SPOMIN
OB DRUGI OBLETNICI SMRTI 

NAŠE DRAGE MATERE IN 
STARE MATERE

Josephine Mandel Sr.
ki nas je zapustila 20. aprila 1958.

Dve leti že Vas zemlja krije, 
dve leti Vaše srce več ne bije, 
a nam izgleda, kot da je že 

mnogo let,
odkar ste zapustili nas in svet!

Kako Vas vsi pogrešamo, 
to naša srca le vedo!
A v srcih pa spomin na Vas živi 
in živel bo do konca dni.

Vaši žalujoči:
rvrnnrt

VNUKI IN VNUKINJE 

Cleveland, 20. aprila 1960,

teranski pridigarji; en nosi lu
teransko biblijo, druga dva pa 
kelihe in vrče. Za njim pa se je 
v mogočni reki valila procesija 
sto in sto moških, žensk in ot
rok, ki so že od ranega jutra sem 
valovali iz predmestij sem; vse 
je šlo v najlepšem redu. Da bi 
bil red tem bolj vzoren, je sod
nik Hendel v dvojni vrsti posta
vil svoje strelce okoli cerkve; 
levemu krilu je poveljeval Ja
nez Najmajer, desnemu pa na 
rdečem žrebcu Henrik Hendel, 
ki mora po očetovem naročilu 
skrbeti za red in mir med pro- 
testantovsko božjo službo.

Luteranska procesija se jei s 
sodnikom Hendelnom in njego
vimi plemiškimi spremljevalci 
vred razlila v minoritsko cer
kev. Ravno je notri začel govo
riti luteranski pridigar. — Ven 
ga ni bilo mogoče umeti; njegov 
glas je bil slabejši kakor onega 
pridigarja, ki je na cvetno ne
deljo pridigal v Štajru. Henrik 
se danes spominja nanj.' Ita/še 
danes ga je sram- te suženjske 
pridige! Pa šle Štefano se je drz
nil sramotiti oni nesramnež! Da

se mu ni posušil jezik. — Kaj 
neki danes ta notri klati, Pa 
morda zopet ljudem zažiga ka
dilo, pa ne Bogu!

Tuintam je slišati ven: Ljubi 
prijatelji v Krista . . . veliki 
dan . . . dan, ki ga je naredil . . . 
mož, ki ga je poslal Bog, možu 
je ime Joahim . . .

Henrik se je ugriznil v ponos
ne ustnice, z ostrogami je vzpod- 
bodel konja, da se je vzpel po
konci. Zopet se kadi ljudem, o 
ti grda človeška ničemurnost! 
Za Boga! Li naši pridigarji res 
ne znajo drugega kakor: Bil je 
mo?! od Boga poslan, po imenu 
Joahim? —

Od one strani sem je prizve- 
nel glas roga in na hladnih, ve
selo igrajočih krilih pomladne
ga vetra je priplaval semkaj 
škofov glas. Pel je latinsko. Ti
ho šumljanje je spremljalo nje
gov glas, kakor bi padalo sto in 
sto jesenskih listov.

Pač so tam na oni strani tiso- 
cj.rfloliii'na kolenih in so v svo
ji gorečnosti napol glasno šepe
tali molitve. Nenadoma je po
stalo vse tiho. Henrik je vedel,

$69,000,000.00
VAŠEGA davčnega denarja bo uporabljenega za 

upravljanja Cuyahoga okraja to leto!

Zavarujte vaše davčne dolarje !!! 
PONOVNO IZVOLITE IZKUŠENEGA

HENRY W.
S P E E T H

County Commissioner
(President of the Board of County Commissioners)

VOTE FOR
HENRY W. SPEETH

1 *~
Democratic Primary Tuesday, May 3, 1960

da sedaj daje škof blagoslov z 
monštranco . . . Tiho vabi zvon
ček, oblački kadila se dvigajo 
jn pod podobo kruha skriti Zve
ličar blagoslavlja ljudstvo. 
Zvonček je obmolknil. Zopet se 
je pričelo šepetanje in šumlja
nje, ljudje so zopet pričeli moli
ti. Strelci so se dvignili s kolen, 
in votlo so zagrmele salve pušk. 
Nato je nastala svečanostna ti
hota.

Iz luteranske cerkve pa je mo
gočno donel pridigarjev glas, da 
je Henrika skelelo in peklo v 
dno duše: “Njih pobožnost” —

tako je kričal — “je zemska, na
ša je duhovala. N^ih Bog je 
kruh, naš pa je Bog. Molijo krni1 
kakor Indijanci in črnci, kakor 
zastirajo svojo monštranco, r 
njih srce zastrto s praznoverij 
in prismojenostjo.”

Henrik je ves vznevoljen 
slušal to psovanje. Prav tak0 

i zmerja kakor nekdaj Majorius 
O naša vera, naša vera, vet3 
mojega očeta in moje matete' 
zakaj te vedno pačijo z zmcr' 
janjem in psovanjem?

(Dalje prihodnjič.)

=5*

GLASUJTE PROTI
Zahtevam Clevelandskega šolskega Odbora 

za Fantastična Obdavčenja 3. maja!
■ it ;

H CE BODO TI DODATNI DAVKI POTRJENI, BO 
VAŠA DAVČNA MERA NAJVIŠJA V ZGODOVIN! 

i MESTA CLEVELANDA!

Glasujte PROTI tem zadevam! Zvišale 
bi Vaše davke za 16% v 196 (in 19% v 1962!

(Zveza Zemljiških Interesov je vedno podpirala za
dostne vzgojne programe in jih bo tudi v bodoče, 
toda je prepričana, da $36,800,000, ki jih hoče 
šolski Odbor, je preveč za tako kratek čas.)

Federation of Realty Interests
Henry DuLaurence, Pres. 7118 Union Commerce Bldg.

GRDINA POGREBNI ZAVOD
1653 Fast 62 St. 17002 Lakeshnre Blvd.

Pokličite podnevi all ponoči 
HEnderson 1-2088 KEnmore 1-6309

Moderno podjetje — Zmerne cene

Pričetek v četrtek ob 9.30 dopoldne 

Vaša prilika, da prihranite $$ na MAY LETNI

SPOMLADANSKI
RAZPRODAJI!

Izvanreden dogodek - zasnovan že pred meseci - vam prinaša najvišje vrednosti 
po najnižjih močnih cenah - pri predmet ih za družino, pri predmetih za dom, pri 
predmetih za vrt in dvorišče!

Tu je! Razprodaja na katero ste čakali! Vsi oddelki naših dveh velikih trgovin 

so dobesedno nabasani s kakovnostnim sezonskim spomladanskim blagom s cenov- 
škimi listki z najnižjo možno ceno. Izbi ra je ogromna, kakovost za to ceno najbolj
ša, prodajno osobje pomnoženo za hitro in vljudno postrežbo. Pridite in poslužite 

se teh ponudbenih vrednosti.

VSI KLETNI ODDELKI VKLJUČENI V TA DOGODEK

TRGOVINI ODPRTI:
V mestu: od 9:30 dopoldne do 9. zvečer — Na Heightsu: od 9:30 dopoldne do 9:30 zvečer

Eagle znamke dodajo k vašim prihrankom še več pri May’s
v :v.


